
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1660
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 8 september 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Buitenisolatie woningen  -  Probleem van nutskasten

Een burger contacteerde ons met een casus waarvan we weten dat die geen uitzondering 
is in Vlaanderen. Het betreft nutskasten (elektriciteitskasten, telefoniekasten, …) die 
uiteraard hun functie hebben bij nutsvoorzieningen. Maar soms staan die dermate dicht 
tegen de woning, tot tegen de rooilijn, dat ze bijvoorbeeld het isoleren van een woning 
belemmeren. Zie bijvoorbeeld deze foto.

De betrokken burger wenst de woning te isoleren langs de buitenkant. Dit is in het kader 
van de klimaat- en energiecrisis iets wat het beleid ten volle moet ondersteunen. Maar bij 
navraag bij verschillende instanties over het verplaatsten van die nutskasten, blijkt dat 
niemand zich aangesproken voelt. Noch de betreffende gemeente, noch Electrabel/Engie, 
noch Belgacom of degene van wie die kasten ook zijn, wil ze verplaatsen of mee naar 
een oplossing zoeken. Het enige dat nu voorligt, is dat de betrokken burger 1500 euro 
betaalt per kast die verplaatst moet worden. Dit is, zeker in voorliggend geval, een 
onmogelijke extra kost. En zo blijft de broodnodige isolatie van deze woning uit, en naar 
we vermoeden, van meerdere woningen.

1. Werd de minister al eerder geconfronteerd met deze problematiek?

2. Welke bedrijven (nutsleveranciers) zijn gemachtigd om dergelijke nutskasten te 
plaatsen en dus te verplaatsen?

3. Klopt het genoemde bedrag (1500 euro) voor het verplaatsten van een nutskast? 
Bestaan hier effectief reguliere prijzen voor?

4. Ziet de minister in dat 1500 euro voor het verplaatsen van een dergelijke kast voor 
velen onbetaalbaar is?

5. Tot wie moeten burgers zich dienaangaande wenden?

6. Wie is hiervoor verantwoordelijk en welk beleidsniveau is politiek verantwoordelijk?



7. Kan de minister initiatief nemen om hieromtrent een kader te creëren zodat deze 
nutskasten geen obstakel vormen voor nodige renovatie- en isolatiewerken?

8. Hoe kan een eventuele oplossing er uitzien?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1135), Lydia Peeters (1660).



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1660 van 8 september 2022
van ELISABETH MEULEMAN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


